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4. Το Σύστημα Πρόσβασης για τους Αποφοίτους του Γενικού Λυκείου  

(σχολ. έτος 2020-21) 

 

Με τον νόμο 4692/2020 καθορίστηκε και ο τρόπος πρόσβασης στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση που θα ισχύσει από την ερχόμενη περίοδο, δηλαδή αφορά στους μαθητές 

που θα φοιτήσουν στη Γ’ Λυκείου από τον Σεπτέμβριο 2020. 

 

α. Πρόσβαση σε συγκεκριμένο επιστημονικό πεδίο 

 

Η πρόσβαση σε συγκεκριμένο επιστημονικό πεδίο γίνεται ανάλογα με την Ομάδα 

Προσανατολισμού που έχει επιλέξει ο κάθε μαθητής ως εξής: 

 

 

 Οι υποψήφιοι της Ομάδας Προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών 

έχουν πρόσβαση στις Σχολές και στα Τμήματα του 1ου Επιστημονικού 

Πεδίου (Ανθρωπιστικών, Νομικών & Κοινωνικών Επιστημών) και τα 

μαθήματα, στα οποία εξετάζονται, είναι: 

  η Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία,  

 τα Αρχαία Ελληνικά,  

 η Ιστορία και  

 η Κοινωνιολογία. 

 Οι υποψήφιοι της Ομάδας Προσανατολισμού Θετικών Σπουδών και 

Σπουδών Υγείας έχουν πρόσβαση στις Σχολές και στα Τμήματα είτε του 2ου, 

είτε του 3ου Επιστημονικού Πεδίου, ανάλογα με το ποιο από τα δύο αυτά 

Επιστημονικά Πεδία έχουν επιλέξει, ως εξής: 

 

i) Οι υποψήφιοι που έχουν επιλέξει το 2o Επιστημονικό πεδίο (Θετικών & 

Τεχνολογικών Επιστημών) εξετάζονται στα μαθήματα της:  

 Νεοελληνικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας,  

 της Φυσικής,  

 της Χημείας και  

 των Μαθηματικών και 

 

ii) Οι υποψήφιοι που έχουν επιλέξει το 3o Επιστημονικό Πεδίο (Επιστημών 

Υγείας & Ζωής) εξετάζονται στα μαθήματα της Νεοελληνικής Γλώσσας και 

Λογοτεχνίας, της Φυσικής, της Χημείας και της Βιολογίας. 

 Οι υποψήφιοι της Ομάδας Προσανατολισμού Σπουδών Οικονομίας και 

Πληροφορικής έχουν πρόσβαση στις Σχολές και στα Τμήματα του 4ου 

Επιστημονικού Πεδίου (Επιστημών Οικονομίας & Πληροφορικής) και τα 

μαθήματα, στα οποία εξετάζονται, είναι η Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία, τα 

Μαθηματικά, η Πληροφορική και η Οικονομία. 
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β. Τα Μόρια Πρόσβασης του Υποψηφίου 

 

Στις Πανελλαδικές Εξετάσεις του 2021, ο αριθμός των μορίων των υποψηφίων 

υπολογίζεται και πάλι από τους βαθμούς των τεσσάρων πανελλαδικώς 

εξεταζόμενων μαθημάτων του Επιστημονικού Πεδίου του κάθε υποψηφίου. 

 

Με το νόμο 4692/2020 προβλέπεται η, εκ νέου, εισαγωγή συντελεστών 

βαρύτητας για 2 από τα 4 πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα του κάθε υποψηφίου, 

τα οποία ορίζονται με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, η οποία εκδίδεται το αργότερο 

μέχρι τη λήξη του κάθε σχολικού έτους και θα ισχύει για τις πανελλαδικές εξετάσεις του 

επόμενου σχολικού έτους. Μέχρι στιγμής δεν έχουν οριστεί συντελεστές βαρύτητας για 

τα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα του 2021. 


